



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
12 СЕНТЯБРЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 88 (10318)

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Правительство России приняло решение выделить в 1992 году из республиканского бюджета 13,6 млрд. рублей на дотацию оборонной промышленности. Средства будут направлены на дотацию по оплате труда работников и организаций, включая научно-исследовательские институты и конструкторские бюро, занятых выполнением государственного заказа на разработку, закупку вооружения и техники, обеспечение нужд обороны и безопасности.

Отложен визит Президента Б. Ельцина в Японию.

Введен в действие Закон «О порядке перерасчета размеров штрафов, предусмотренных Кодексом РСФСР об административных правонарушениях». В соответствии с ним установлен следующий порядок перерасчета размеров штрафов, выраженных в твердых суммах: если верхний предел штрафа не превышает:

— десяти рублей, считать его равным одной десятой минимального месячного размера оплаты труда, установленного законодательством на момент совершения правонарушения, но не ниже 25 рублей;

— тридцати рублей, считать его равным одной третьей минимального размера оплаты труда, но не ниже 50 рублей;

— пятидесяти рублей, считать его равным одной второй минимального размера оплаты труда, но не ниже одной десятой минимального размера оплаты труда;

— ста рублей, считать его равным одному минимальному размеру оплаты труда, но не ниже одной третьей минимального размера;

— двухсот рублей, считать его равным двум минимальным размерам, но не ниже одной второй одного такого размера;

— трехсот рублей, считать его равным трем минимальным размерам, но не ниже одного такого размера;

— пятисот рублей, считать его равным пяти минимальным размерам оплаты труда, но не ниже двух минимальных размеров;

— тысячи рублей, считать его равным семи минимальным размерам, но не ниже трех таких размеров;

— трех тысяч рублей, считать его равным десяти минимальным размерам оплаты труда, но не ниже четырех таких размеров.

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

В минувшую среду в зале заседаний районного Совета народных депутатов состоялось совещание руководителей и специалистов всего агропромышленного комплекса района. На нем были подведены итоги работы сельского хозяйства за минувшие восемь месяцев. С докладом выступил начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов. Он остановился на проблемах жизни села, отметив, что у общественного способа производства есть будущее, если его правильно организовать в период формирования свободного рынка.

Опытом организационной и деловой работы на совещании поделились председатели колхозов имени Мичурина В. Ф. Орлов, «Красный Октябрь» А. С. Иванов. На совещании выступил директор льнозавода В. А. Петухов. О дальнейшей работе по накоплению кормов для общественного стада и дальнейшей финансовой деятельности отчитались директор совхоза «Глубоковский» М. Б. Барсегян, председатель колхоза имени Любимова И. И. Вишневецкий.

На совещании присутствовал и выступил начальник областного управления сельского хозяйства А. В. Нестеров. Он, в частности, отметил, что на общественные формы производства в данный момент обращено более серьезное внимание, улучшены кредитование, другая экономическая помощь.

В работе совещания приняли участие глава районной администрации В. М. Серко, председатель районного Совета народных депутатов И. П. Павлов.

Более подробный отчет с совещания будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

За период с 3 сентября по 10 сентября в медвытрезвитель помещены в сильной степени алкогольного опьянения 17 человек.

За мелкое хулиганство привлечены к административной ответственности 15 человек, из них пять человек подвергнуты арестам до 15 суток. Два человека привлечены к ответственности за неповиновение сотрудникам милиции и подвергнуты административному аресту.

Из дома гражданки В., проживающей по улице Окраинная, украден пылесос «Чайка». Из дома гражданки П. украдено 7 банок зеленого горошка на сумму 182 рубля. Председатель колхоза «Вперед» заявил, что в ночь на 6 сентября с фермы д. Рублевка пропал теленок. В кинотеатре «Маяк» в ночь на 6 сентября совершено проникновение в кассовое помещение, взломан сейф. Похищено около 3 тысяч рублей. Из дачного дома гражданина Н. в д. Буколово в августе похищены продукты питания на сумму 500 рублей. От дома гражданина В., проживающего по ул. Малая Шлепетня, украден газовый баллон. Продавец магазина № 18 заявила, что 2 сентября совершено проникновение в магазин, похищено товаров на 5 тысяч рублей. Владелец частного магазина «Родник» заявил, что 2 сентября в его магазин совершено проникновение, откуда похищены продукты на сумму тысяча рублей. 3 сентября председатель колхоза «XXI партсъезд» заявил, что во время сева похищено пять мешков сортового зерна озимой ржи. Из подсобного помещения Пригородного лесничества с бензопилы «Урал» 8 сентября снят двигатель № 61153.

9 сентября по улице Коммунальной у автостанции водитель автомашины ЗИЛ-133, принадлежащей «Опочкагропромтранс», совершил наезд на переходящую дорогу гражданку Л., которая от полученной травмы скончалась в больнице.

С чем встречаем зимовку

СВЕДЕНИЯ

о состоянии кормовой базы в колхозах и совхозах района на сентябрь.

В первой графе — заготовлено центнеров кормовых единиц на условную голову, во второй — рацион в кормовых единицах в сутки.

им. Мичурина	22,5	9,7
«Заветы Ленина»	15,6	6,8
«Кр. Заречье»	13,1	5,7
«Кр. Октябрь»	12,6	5,5
«Большевик»	12,1	5,6
«Духновский»	11,1	4,8
«Авангард»	11,0	4,8
«Урожай»	10,7	4,6
«Вперед»	10,3	4,5
«Опочецкий»	9,9	4,3
«Россия»	9,1	3,9
«Глубоковский»	7,5	3,7
«XXI партсъезд»	6,7	2,9
«Салют»	6,6	4,7
им. Любимова	5,9	2,6
«Кр. фронтовик»	1,8	3,8
«Организатор»	—	—
По району	8,6	4,8

Это предварительные данные о состоянии кормовой базы колхозов и совхозов нашего района, так как заготовка кормов в большинстве из них продолжается и по сей день. В большинстве хозяйств сейчас работают специальные механизированные отряды по заготовке силоса. Укладывается в траншеи яровая солома вместе с отавами, скашивается кукуруза, а ее на полях остается еще много. Окончательно еще не поставлен на учет зернофураж.

Конечно, как отмечалось на совещании руководителей хозяйств, с наличием такого количества кормов зимовка скота будет проходить в крайне трудных условиях, не считая тех, у которых кормовой баланс перевалил за пятнадцать центнеров кормовых единиц. Сейчас перед специалистами, руководителями стоит задача по дальнейшему пополнению кормовой базы не только за счет силосных культур, оставшейся на полях соломы, но и за счет приобретения хлеба за пределами области, республики. Чтобы безбедно прозимовать и сохранить на прежнем уровне продуктивность дойного стада, надо дополнительно закупить более пяти тысяч тонн зерна.

Вести с мест

Чтобы иметь свои семена

Наряду с уборкой различных сельскохозяйственных культур в колхозе «Авангард» ведется теребление льна. Всего нынче под эту техническую культуру отведено 120 гектаров, и на сегодняшний день больше половины из них уже убрано.

Теребление долгуца ведется тремя льнокомбайнами, на которых работают молодые механизаторы Виктор Язубец, Николай Лосев и Андрей Архипов.

Подъем льна со стлещ проводят шефы с Опочецкого льнозавода. По договоренности с ними оплата труда производится из расчета десять процентов от реализации продукции. Лен реализуем льнотрестой, пока номером 1—1,25. Ожидали, конечно, лучшего от этой культуры, но на ее урожай отрицательно повлияла засушли-

вая погода нынешнего лета. С семенами решили работать сами. Те цены, которые запрашивают за свои услуги на льносемстанции, нас не устраивают. Льноворох сушим на своей сушилке КСПЛ. Получили уже девять тонн семян льна сорта «Белинка».

Н. БЕЛОУС,
главный агроном
колхоза «Авангард».

ВАУЧЕРЫ—ЭТО ЗАГАДКА ВЕКА

Идет

приватизация

ПРИДЕТСЯ ВЕРНУТЬ!

Наверное, М. Е. Салтыков-Щедрин еще в прошлом веке предвидел наши сегодняшние беды, когда вложил в уста одной из своих героинь такие слова: «...Намеднись я в одной газете вычитала: оттого-де у нас слабо, что законы только для проформы пишутся».

А вспомнились эти слова в связи вот с чем.

В последнее время возник новый ажиотаж: с приватизацией жилья. Очереди в БТИ, множество заявлений в специально созданные комиссии на заводах. Как любил говорить наш недавний экс-президент: «Процесс пошел». Но вместе с ним стали накапливаться вопросы. В частности, один — о плате, которую приходится вносить гражданам, становящимся собственниками жилья. Причем, с оплатой услуг БТИ или работников комиссий вроде бы все ясно, их 200—300 рублей не вызывают нареканий. Ясно и с излишками жилплощади (если они у кого-то имеются), за них надо платить, так определил закон. Но вот с государственной пошлиной, взимаемой нотариусом, недоразумений в последнее время было много.

Местный нотариус С. А. Николаева, не сомневаясь в своей правоте, до последнего времени брала десять процентов от суммы договора. На каком основании, естественно возник вопрос. А на том, что отчужденные жилья и приватизация, по ее мнению, одно и то же понятие. Закон «О государственной пошлине» за удостоверение договора, отчуждение жилых домов, квартир, дач позволяет взимать десять процентов от их стоимости.

Так ли это? — заинтересовался я у прокурора района Р. Д. Ачимова.

Нет, оказывается. Понятие «приватизация» совершенно новое для нашего законодательства. И это совсем не синоним слова «отчуждение».

Такие же сомнения в правильности действий нотариуса высказали в районной налоговой инспекции райфо. И, кстати, как в воду глядела Анна Харлампьевна Мартынова, начальник районной налоговой инспекции, говоря о том, что придется возвращать деньги гражданам, неверно взятые нотариусом. Первого сентября был опубликован Закон Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в налоговую систему России». В нем есть такой параграф: «за удостоверение договоров приватизации жилищного фонда государственных и муниципальных предприятий и других договоров, подлежащих оценке — 5 процентов суммы договора, но не менее 10 рублей».

Вроде бы ясно. Однако спрашивается один все же вывод. Создается впечатление, что отсутствует сколько-нибудь нормальное взаимодействие в чиновничьей иерархии. Верховная власть дает добро на приватизацию жилья, но не определяет, сколько за это простым гражданам надо заплатить. Пользуясь недосказанностью сверху, местные чиновники не стесняются в своем аппетите взять как можно больше. Теперь вот придется половину возвращать. Во всяком случае нотариус не отрицает, что это сделать нужно.

И вновь возникнут очереди, теперь на получение денег. Общеизвестно, что проще их отдать, чем вернуть обратно. Ведь вновь потребуются оформление документов. Никак не можем мы без столпотворений у дверей чиновников.

Вот такая работа о человеке.

П. ВАСИЛЬЕВ.

И вновь о чеках

И вновь социологическое исследование по поводу чеков приватизации или, как их называют, ваучеров.

Первый наш собеседник — сторож маслодельно-сыродельного завода Антонина Александровна Фисенко. Она на пенсии, но продолжает работать в проходной предприятия.

— Что такое ваучеры, я немного знаю, но конкретно ничего о них еще не читала. Знаю, что это чек на десять тысяч рублей, что он будет принадлежать только мне. А что я с ним буду делать? Не знаю, даже не представляю. Говорят, что его можно вложить в про-

изводство, продать. Поживем — увидим. На заводе пока об этом разговора не было.

А вот что сказала по этому поводу Валентина Петровна Ермолаева — заведующая детским садом «Теремок».

— Ваучерами надо правильно распорядиться. В нашем коллективе еще не было об этом разговора, но я думаю, их можно вложить в наше детское предприятие. Конечно, чеки дадут результат и какую-то личную прибыль, если детсады не будут сняты с денежных балансов.

Посмотрите, что получается сейчас у нас. Садик находится далеко от центра, роди-

тели стремятся устроить детей ближе к дому. Группы тех детских садов, что находятся в центре города, переполняются. В садах отсутствуют спальни. Не лучше ли было равномерно распределить детей, организовать настоящие комплексные сады с необходимыми условиями. Ведь от этого выиграют все.

Когда дошкольные учреждения укомплектованы так, как положено, не только воспитательные, но и экономические вопросы будут решать значительно легче.

Валентина Анатольевна Барновалова — диспетчер авто-

бусного вокзала.

— У нас уже было собрание коллектива, на котором решено ваучеры вложить в наше акционерное общество. А в это общество будут входить все автобусные вокзалы области. Так что у нас есть первые определенные наметки.

А что дальше? Мы ничего не знаем. Не знаем, какой процент от прибыли будем получать. Конечно, в этом вопросе хотелось бы иметь больше ясности, чтобы каждый работник организации знал хотя бы перспективу работы на нас вложенных средств.

Подготовил А. КУЗЬМИН.



Третий год живет и работает в колхозе «XXI партсъезд» переселенец из Ленинграда Николай Михайлович Иванов. Активно участвует он во всех се-

льскохозяйственных кампаниях. Ныне Николай Михайлович на самосвале вывозил с полей спрессованные кипы сена. Фото Ю. Орлова.

МЕДВЕЖЬЯ УСЛУГА

Недавно в редакцию зашел глава сельской администрации Матюшкинского сельсовета Виктор Иванович Самоукин. Зашел он не как представитель местной власти, а как простой гражданин. Вытащил ботинок, поставил на стол и рассказал такую вот историю.

Неделю назад отклеилась подошва в ботинке, решил отнести в сапожную мастерскую, что в районе рынка. Попросил прошить по всему периметру. Прошили... За сто рублей. Но вот что из этого получилось. Ботинок весь перевернуло восьмеркой. Теперь в него разве что медвежья лапа может подойти, а не нога человека. Наделали складок кожи в одном месте.

Выход один, после ремонта

ботинки смело можно выбросить.

Раньше можно было потребовать книгу жалоб, обратиться к администрации, в конце концов пожаловаться в комитет народного контроля, чтобы возместил ущерб. Теперь ремонт обуви в частных руках, концов не найдешь. Вот и возникает вопрос: нужен ли нам такой сервис? Бракоделы, оказывается, хорошо себя чувствуют независимо от формы собственности.

Что ж, Виктору Ивановичу можно только посочувствовать. Ничего не меняется у нас в обслуживании людей. Взять с клиента побольше, а сделать как — этот принцип оказался живуч.

В. МИХАЙЛОВ.

Из писем в редакцию

Мастерство — хорошо, а улыбка — лучше

ПОСЕЩЕНИЕ больницы — не самое приятное дело. Нас туда приводят недуги, а болеть не любит никто.

Но есть в нашей поликлинике кабинеты, куда заходишь если не с удовольствием, то уж непременно с ожиданием встречи со славными людьми.

Один из таких кабинетов — кабинет рефлексотерапии. Работают там санитарка Дина Кузьминична Скачкова, медицинская сестра Дина Максимова Федорова, врач Наталья Ильинична Смирнова.

Эти женщины своих пациентов всегда встречают с улыбкой. Хотя, надо полагать, проблем и забот у них ничуть не меньше, чем у всех нас. И чаю

предложат, если врач занят пациентом. Даже с вареньем — своим, домашним. И хотя кабинет рефлексотерапии находится в подвале, здесь уютно.

Словом, все настраивает пациента на добрый лад, внушает веру в то, что лечение будет успешным.

В кабинете рефлексотерапии можно пройти курс иглоукалывания, различного вида массажей, даже пройти кодирование для того, чтобы бросить курить, чтобы избавиться от лишнего веса. Немало жителей нашего города и района поверили в успех этого метода лечения. И во многом — благодаря персоналу кабинета.

Н. ГРИГОРЬЕВА.

ИНФОРМАЦИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ПОЛНОЙ

В экономике сейчас осуществляется переход к рыночным отношениям. В условиях противоречивости и высокого динамизма сопровождающих его процессов органы власти и управления должны иметь систематическую полную и четкую информацию. Это необходимо для принятия оперативных и эффективных управленческих решений на государственном и региональном уровнях. Без соответствующей информации невозможны коммерческие связи, политическая, финансовая, благотворительная и любая другая деятельность.

В ЗАКОНЕ Российской Федерации «О предприятиях и предпринимательской деятельности» на этот счет есть специальная статья № 28. В ней предусмотрено, что предприятия независимо от организационно-правовых форм обязаны своевременно представлять информацию, необходимую для ведения общегосударственной системы сбора и обработки данных.

Неправильно было бы полагать, что централизованный сбор информации характерен лишь для административно-командной системы. Практически во всех странах с развитой рыночной экономикой законодательно установлены меры наказания за отказ от предоставления информации или за ее искажение.

В частности, в Германии для виновных установлен штраф до десяти тысяч марок, в Японии — до пяти тысяч долларов, в США — до десяти тысяч долларов.

Закон «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности» введен очень своевременно — 13 мая 1992 года. Впервые в отечественной законодательной практике определена правовая ответственность предприятий, учреждений и организаций за нарушение дисциплины в области статистической отчетности.

Принятие этого закона вызвано чрезвычайно серьезной ситуацией, сложившейся сейчас в вопросах отчетной дисциплины. Только в нашем районе достаточно много случаев непредоставления тех или иных отчетов в течение первого полугодия. Опочецкий завод ЖБК не представил отчеты по трем формам за 1991 год.

Особую тревогу вызывает отчетность вновь создаваемых структур. Длительное время скрывают от органов статистики результаты своей деятельности кооператив «Стелла», малые предприятия «Мегаполис», «Мираж» и «Универсал». Экономисту районного отдела статистики, ведущему статистику новых формирований, приходится постоянно в отчетные дни отпраиваться по адресам и буквально выманивать необходимые отчеты.

Недоучет объектов, а значит, связанное с ним снижение объемов отрицательно влияют на достоверность и объективность информации, необходимой для проведения государственных статистических наблюдений. В

законе установлена юридическая ответственность за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности. Она возлагается на руководителей и других должностных лиц предприятий, учреждений, организаций и объединений независимо от их форм собственности.

Мера этой ответственности такова: от административных взысканий в виде предупреждения до штрафа в размере от трехкратного до восьмикратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда.

За нарушения, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, взимается штраф в размере от восьмикратного до десятикратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда.

Важным моментом, способствующим оперативному реагированию на нарушения отчетной дисциплины, является то, что теперь сами органы государственной статистики рассматривают дела об административных правонарушениях и выносят по ним решения. Обжалование действий органов государственной статистики связанных с наложением взыскания, производится в соответствии с законодательством Российской Федерации об административных нарушениях.

Предусмотрена также и материальная ответственность предприятий, учреждений, организаций, объединений, которые возмещают в установленном порядке ущерб органам статистики, возникший в связи с необходимостью исправления итогов сводной отчетности при представлении искаженных данных или нарушении сроков.

Уважаемые руководители предприятий, учреждений, организаций, кооперативов! Районный отдел статистики предлагает провести организационную работу по наведению порядка в учете, составлении и представлении государственной статистической отчетности. Необходимо, чтобы каждое предприятие имело утвержденный график представления ее в установленные адреса и сроки с конкретными исполнителями данной работы.

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник
Опочецкого
районного отдела
статистики.

